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Василь Бойчук 

Презентація в Інституті Східної Європи(ІСЄ)  наукових та архівних напрацювань з «Історії Львівської 

Ставропігії (1586-2016рр.)»  засновника та директора ІСЄ академіка Віктора  Ідзьо  «Львівський 

Ставропігіон – історія, християнська культура, традиції»,  на  вересневій науково-учбовій нараді                      

на Кафедрі Українознавства Інституту Східної Європи 1 вересня  2016 року з нагоди початку   

в  Університеті  «Львівський Ставропігіон»(УЛС) нового освітньо-навчального 2016-2017 року. 

 

 
 1 вересня 2016 року в приміщенні Інституту Східної Європи, за участю ректора УЛС, професора Я. Кміта,  

проректора УЛС, професора Р. Рацин, проректора УЛС О. Попруженка, вчених Кафедри Українознавства, 

працівників Інституту Східної Європи, відбулася презентація наукових праць та архівних напрацювань 

засновника та директора Інституту Східної Європи, завідувача Кафедрою Українознавства доктора історичних 

наук, професора, академіка АНВШ України Віктора  Святославовича Ідзьо «Львівський Ставропігіон – історія, 

християнська культура, традиції»(1586-2016рр.). Презентація нової наукової праці та архівних досліджень 

директора Інституту Східної Європи, завідувача Кафедрою Українознавства, доктора історичних наук, 

професора, академіка АНВШ України Віктор Ідзьо «Львівський Ставропігіон – історія, християнська культура, 

традиції»,  приурочена 430 - річниці з часу заснування Львівської Ставропігії(1586-2016рр.) та 15-ти літтю 

заснування та діяльності Інституту Східної Європи(2001-2016рр.), а також початку навчально-учбового 2016-
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2017 року в Університеті «Львівський Старопігіон».  Слід наголосити, що на науково-освітній нараді,  в першу 

чергу вчені Кафедри Українознавства та працівники Інституту Східної Європи УЛС уклади та затвердили 

перспективний план діяльності Інституту Східної Європи та Кафедри Українознавства на 2016-2017 навчальний 

рік, відзначили вихід нової монографії академіка Віктора Ідзьо до 150-ліття М.С. Грушевського, презентацію якої  

призначили на 22 листопада 2016 року о 17-00  в «Книжковому Дворику», що в місті Львові... 
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Слід наголосити, що на першому вересневому науково-освітньому засіданні та науковій презентації взяли 

участь всі науково-освітні співробітники: доктор фізико-математичних, професор Кафедри Українознавства, наук 

І.В. Огірко, доктор філологічних наук, професор Кафедри Українознавства, віце-президент та академік АНВШ 

України П.П. Кононенко, доктор філологічних наук, професор Кафедри Українознавства З.В. Партико, доктор 

філософських наук, професор Кафедри Українознавства М.П. Недюха, доктор філософських наук, професора 

Кафедри Українознавства Т.П. Кононенко, доктор філософії, професор Кафедри Українознавства В.С. Гаркуша, 

доктор філософії, професор Кафедри Українознавства О.В. Огірко, доктор філософії, професор Кафедри 

Українознавства, Я.М. Кміт, професор Кафедри Українознавства, санскритолог В.О. Кобилюх, філолог, професор 

Кафедри Українознавства Б.І. Сушинський, доцент Кафедри Українознавства В.О. Хитрук, доцент Кафедри 

Українознавства В.С. Артюх, доцент Кафедри Українознавства В.В. Гаюк, доцент Кафедри Українознавства Т.Б. 

Каляндрук, доцент Кафедри Українознавства М.Д. Кардащук, завідувачі відділень Кафедри Українознавства: 

О.В. Фецяк, О.В. Дудин, І.К. Мельничук, І.В. Духовний,  К.О. Хоронжук, викладачі Кафедри Українознавства: 

В.С. Пилат, Г.Ю. Гриценко, Д.В.Корній та інші.   

На презентації ректором Університету «Львівський Ставропігіон», професором Я.М. Кмітом було наголошено, 

що: «наукова праця академіка Академії Наук Вищої Школи України, доктора історичних наук, професора, 

директора Інституту Східної Європи та завідувача Кафедри Українознавства Університету «Львівський 

Ставропігіон»  Віктора Ідзьо «Львівський Ставропігіон – історія, христиняська культура, традиції» приурочена 

430 - річниці заснування Львівської  Ставропігії  та 15 - ти літтю Інституту Східної Європи, 35-літтю науково-

педагогічної діяльності автора(1979-2016). Ректором Університету «Львівський Ставропігіон», професором Я.М. 

Кмітом відзначено, що наукова праця академіка Академії Наук Вищої Школи України Ідзьо «Львівський 

Ставропігіон – історія, христиняська культура, традиції»  вперше засобами сучасної історичної та архівної науки 

робиться глибокий, фактологічний аналіз архівних та письмових джерел, більшість яких, під таким кутом зору 

досліджують  ранню історію Львівської Ставропігії...». Науковцями Інституту Східної Європи було вирішено, на 

досліджені академіком  В.С. Ідзьо  архівні джерела з історії Львівської Ставропігії після презентації та 

обговорення на Кафедрі Українознавства  Інституту Східної Європи, слід розмістити на Сайт Інституту Східної 

Європи для всестороннього ознайомлення з ними вченими…»… 

На презентації свої наукових напрацювань з нагоди ювілею  Ставропігії (1586 -2016рр.) директор Інституту 

Східної Європи, завідувач Кафедрою Українознавства доктор історичних наук, професор, академік АНВШ 

України Віктор Ідзьо наголосив: «З відновленням незалежності України наука і освіта стала власною справою 

українського народу. 

Внаслідок дескридитації науково-освітніх закладів, які були утворені тоталітарним режимом УРСР та їх 

функціонуванння в Україні в посткоміністичний період, які фактично нічого новогго наукового не внесли в 

розвиток української науки та освіти в Україні, в  лютому 2001 року постає та відновлюється науково-освітній 

заклад - Університет «Львівський Ставропігіон».  

 3 квітня 2001 року при Університеті «Львівський Ставропігіон» при УЛС засновується Інститут Східної  

Європи, який ставить кардинально нові завдання в галузі незалежної від попередньої комуно-фашиської наукової 

системи УРСР - розбудову суто української науково-освітньої системи на суто українських науково-освітніх 

історичних та культурно-христиняських традиціях. 

Інститут Східної Європи спрямований на незалежній від комунао-фашитського міністерства освіти і науки 

УРСР та пост-комуністичної України розвивати основи українського наукового, соціально-культурного, 

христиняського-релігійного прогресу для формування інтенлектуальнго потенціалу в українських освітян та 

науковців. З метою реаолізації наукво-освітніх в першу чергу гуманітарних завдань Інститут Східгної Європи в 

2003 році відкрниває на своїй базі Кафедру Українознавства, яка згідно потребами координації наукво-освітніх 

процексів підпорядковується Національному науково-дослідному Інституту Українознавства Міністерства освіти 

і науки України. В 2005 році Кафедра Українознаввства засновує свй фаховий друкований орган – науковий 

журнал «Українознавець», який в 2015 році відзначив своє 10-ти ліття. Хочу наголосити, хоча Інститут Східної 

Європи було відкрио при Університеті «Львівсвький Ставропігіон» Інстиут залишається з Кафедрою 

Українорзнавства, самоврядною, самлостійною науково-освітньої організоацією. Сама ідея відкриття Інституту 

Східної Європи при Університеті «Львівський Ставропігіон» була спрямована на противагу старим комуно-

фашитським науково-освтінім інститутам УРСР… 

 Університет «Львівсвький Ставропігон» з лютого 2001 року  - це нова відновлена українська науково-освітня 

установа, яка постала в Україні у слід за Києво-Могмлянсько та Острозькою Академіями. 

Слід наголосити, що вже у 1586 році було розроблено «Статут Львівського Успенського Ставропігійського 

братстсва», який був затверджений антіохійським патріархом Йоакимом. Антіохійський патріарх Йоаким надав 

Львівському Успенському братству та його школі привілей Ставропігії, тобто незалежність від церковної ієрархії. 

Цей Статут і привілей для школи підтвердив також Костянтинопольський патріарх Ієремія. 

У Ставропігійській школі навчалися діти різних майнових станів… 

У Братській школі працювали відомі в той час культурно-освітні діячі. Одним із них був Петро Могила, який  і 

заснував по зразку Ставропігійської школи Києво-Могилянську колегію, яка в подальшомиу перерсла в 

Академію. 
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Характеризуючи документи з архівів, з нагоди ювілею Львівської Ставріопігії (1585-2016рр). – надаємо 

можливіть світовой науково-освтіній еліті познайомитися з ранніми архівними документами XVI-XVII cтоліть»  

починаючи з 1580 року, наголосив у висновок своєї доповіді директор ІСЄ, д.і.н., академік Віктор Ідзьо…». 

 
Подаємо нище грамоти польських королів, Молдавських господарів, які засвідчують функціонування в XVI 

столітті Ставроіпійського братства та його школи. Подаємо нище документів також  2 його печатки з 1591 року… 
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Нище розміщено перші офіційні печатки Львівської Ставропігії, якими затверджувалися документи 

Львівського Успенського Ставропігійського братства, які датуються 1591 роком. 
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Слід також наголосити, що із нових досліджених джерел по історії та християнській культурі Львівської  

Ставропігії  є унікальна  Біблія «Новий Завіт Господа нашого Ісуса Христа», яка була видрукувана в 1903 році за 

благословенням та дозволом до друку митрополита УГКЦ Андрея Шептицького в Ставропігійській типографії. 

Вона унікальна тим, має вже дві мови, паралельно по тексту йдуть  церковнослов’янська та українська мови. 
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У висновок наголосимо, що рамках святкування нового навчального року 1 вересня 2016 року в Інституті 

Східної Європи  та на Кафедрі Українознавства УЛС, пройшло обговорення діяльності  Інституту Східної Європи 

та Кафедри Українознавства у 2016-2017 навчальному році, обговорено та затверджено до друку видання нових 

наукових праць вчених Кафедри Українознавства, затверджено проведення 26 листопада 2016 року  

Міжнародної  наукової  конференції з нагоди 15-ти ліття заснування ІСЄ та 430 - річниці Львівської  Ставропігії... 
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